



# КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года. ● № 292 (15318). ● Среда, 14 декабря 1977 года. ● Цена 2 коп.

## «САЛЮТ-6»: ПОЛЕТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ЦЕНТР УПРАВЛЕНИЯ ПОЛЕТОМ, 12 декабря. (ТАСС). В ходе выполнения программы полета вчерашнего дня космонавты завершили цикл работ по консервации бортовых систем транспортного корабля «Союз-26».

Второй рабочий день экипажа орбитальной научной станции «Салют-6» начался

в 7 часов утра. После завтрака и медицинского контроля космонавты товарищи Романенко и Гречко приступили к операциям по расконсервации станции, проверке бортовых систем и научной аппаратуры.

По докладом экипажа и данным телеметрической информации, самочувствие космонавтов хорошее. Бортовые системы станции ра-

ботают нормально. Параметры микроклимата в отсеках станции составляют: температура — 21 градус Цельсия, давление — 825 миллиметров ртутного столба.

По программе полета сегодняшней рабочий день на станции «Салют-6» завершится в 23 часа московского времени.

# ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

13 декабря 1977 года состоялся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС. Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном плане экономического и социального развития СССР на 1978 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1978 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1976 год».

В прениях по этим докладам выступили: товарищи А. П. Ляшко — Председатель Совета Министров Украинской ССР, М. А. Пономарев — первый секретарь Владимирского обкома КПСС, Г. А. Алиев — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана,

М.-С. И. Умаханов — первый секретарь Дагестанского обкома КПСС, Б. Ф. Братченко — министр угольной промышленности СССР, Б. Н. Ельин — первый секретарь Свердловского обкома КПСС, М. П. Трунов — первый секретарь Белгородского обкома КПСС, И. Г. Кэбин — первый секретарь ЦК Компартии Эстонии.

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнев.

Пленум ЦК КПСС принял по обсуждавшимся вопросам соответствующее постановление, которое публикуется в печати.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС, ПРИНЯТОЕ 13 ДЕКАБРЯ 1977 ГОДА

### О ПРОЕКТАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ СССР И ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР НА 1978 ГОД

Одобрить в основном проекты Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР на 1978 год и внести их на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.

Пленум ЦК КПСС подчеркивает, что основная задача всех партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций состоит в том, чтобы обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение установленных на 1978 год заданий каждым трудовым коллективом, районом, городом, областью, краем и республикой, что является новым крупным вкладом в развитие экономики, будет иметь важное значение для выполнения плана десятой пятилетки в целом.

ЦК Компартии союзных республик, крайкомов, обкомов, окружкомов, горкомов и райкомов партии, партийным организациям, министерствам и ведомствам, руководствуясь положениями и выводами, изложенными в выступлении Генераль-

ного секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Брежнева Л. И. на Пленуме, сосредоточить внимание на практическом решении задач по повышению эффективности производства и качества работы, рациональному использованию созданного экономического потенциала, концентрации капитальных вложений на важнейших пусковых объектах и своевременному вводу в действие основных фондов, всемерному ускорению научно-технического прогресса и интенсификации производства, росту производительности труда, усилению режима экономии в интересах дальнейшего подъема благосостояния советского народа.

В этих целях необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование трудящихся промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта и других отраслей, уделять особое внимание максимальному использованию внутренних хозяйственных резервов, достижению наивысших результатов при наименьших затратах, внедрению передового опыта,

распространению инициативы новаторов производства, проявлять постоянную заботу об улучшении качественных показателей, добиваться реализации повышенных социалистических обязательств.

ЦК КПСС обращает внимание на то, что в современных условиях имеет большое значение повышение организационности и ответственности во всех звеньях партийного, государственного и хозяйственного руководства, усиление контроля за выполнением плановых заданий, дальнейшее укрепление производственной и трудовой дисциплины.

Центральный Комитет КПСС выражает твердую уверенность в том, что рабочие, колхозники, специалисты, работники всех отраслей народного хозяйства нашей Родины сделают 1978 год годом ударного труда и добьются новых успехов в осуществлении исторических задач, выдвинутых XXV съездом КПСС.

**УСПЕШНО** трудится в этом году первая комсомольско-молодежная смена прокатного цеха Гурьевского металлургического завода, возглавляемая И. П. Крутко. Коллектив взял обязательство выдать дополнительно к заданию 780 тонн сортового проката. Сейчас на сверхплановом счету смены уже 1650 тонн продукции. НА СНИМКЕ (слева направо): начальник смены И. П. Крутко, вальцовщик В. Е. Левацкий и старший оператор Ю. К. Краснов. Фото В. Грызмина.



## ВРЕМЯ, ВПЕРЕД!

### ОТКРЫТЧИКИ ОБЛАСТИ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН ДВУХ ЛЕТ ПЯТИЛЕТКИ

Вчера трудящиеся производственного объединения «Кемеровуголь» выполнили план двух лет пятилетки по добыче топлива. На разрезах Кузбасса добыто около 80 миллионов тонн угля, 2,2 миллиона тонн — сверх плана.

Наибольший вклад в этот трудовой успех внесли открытчики разрезов «Красногорский», «Томусинский», «Междуреченский», «Моховский», «Новосергеевский» и

Производительность труда на открытых работах к утру 1975 года поднялась на 4,5 процента и составляет сейчас 272 тонны угля на рабочего в месяц. В декабре открытчики бассейна добудут сверх государственного плана еще сто тысяч тонн топлива.

## ИНИЦИАТИВА ГОРНЯКОВ

Широкую поддержку получает инициатива передовых рабочих Москвы — выполнить задание трех лет пятилетки к первой годовщине Конституции СССР — у горняков прокопьевской шахты «Центральная».

Высокий трудовой подъем и принятие нового Основного Закона страны, способствовал досрочному завершению плана и обязательства юбилейного года.

Ф. ЕФИМОВ, г. Прокопьевск.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА РСФСР

О НАГРАЖДЕНИИ СИТНИКОВА В. И. ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХНЕГО СОВЕТА РСФСР

За многолетнюю и плодотворную работу в партийных органах и в связи с 50-летием со дня рождения наградить второго секретаря Кемеровского областного комитета КПСС Ситникова Василия Ивановича Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ. Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ. Москва, 12 декабря 1977 года.

## Проверяем выполнение обязательств

### ЗАКОНЧИТЬ ГОД УСПЕШНО

Напряжена пусковая программа у треста «Кузбассгражданстрой» № 2 молодого комбината «Кузбассградстрой». О том, как работают строители над выполнением годовых социалистических обязательств, рассказывает нашему корреспонденту управляющий трестом Н. С. Марциновский.

— Николай Семенович, на одном из собраний городского партийного актива вы говорили о том, что гражданское строительство в Прокопьевске приобретает все больший размах. Расскажите об этом подробнее.

— Сравним два ближайших отрезка времени. Если за одиннадцать месяцев прошлого года мы своими силами освоили 11 699 тысяч рублей, то за соответствующий период нынешнего — 17 743 тысячи. С тендером дело поуже: уровень прежний. Но он мог быть выше на 1,150 тысячи, не потеряй мы в связи со специализацией такого комплекса, как трест «Прокопьевскашхострой».

— Чем стали освоены средства? — На 90 процентов это жилье, а конкретно — 55,482 квадратных метра. За одиннадцать месяцев прошлого года было введено 42,341. Это школа на Красном Камне, две котельные — в поселке Карагайлинском и на Тыргане. Здесь же — продуктовый магазин.

— Что еще предстоит ввести нынче? — Главная наша забота — сдать комплекс профтехучилища в Прокопьевске и 43,332 квадратных метра полезной жилой площади. До конца года остаются

считаемые недели, положение непростое. Но и причины на это были серьезные. Основная в том, что завод крупносерийного домостроения так и не удалось «раскрутить» на полную мощность. Характерно, что он недоотгружает до нее примерно на столько же процентов, на сколько карьеры комбината «Кузбассшхострой» не поставляют ему песчано-гравийную смесь. К тому же завод спроектирован с учетом производства деталей для одного типа домов. А сейчас у нас восемь вариантов. Третий тороз — низкое давление пара, которым завод снабжается от котельной фарфорового завода. Цикл пропарки удлиняется. Отсюда низкая производительность. К тому же заказчики не всегда устанавливают оборудование в срок. Сдача профтехучилища, пускового объекта третьего квартала, например, до сих пор под вопросом. Хотя объект, что называется, на выходе. Нет оборудования по 37 позициям. Вообще со снабжением неладит. Сейчас, например, нужны задвижки, лифтовым на тепловой основе, трубы... И все-таки, несмотря на объек-

тивные трудности, программу выполнять надо.

— Что делается для безусловного выполнения пусковой программы года? — Обстоятельный разговор об этом состоялся на заседании партийного комитета. Для оперативного контроля, улучшения организации и оказания практической помощи за каждым пусковым объектом закреплен ответственный. Администрация издала соответствующий приказ. На ежедневных селекционных совещаниях отчитываются руководители строек, решаются самые неотложные проблемы. Руководство управления производственно-технической коммандитацией приняло меры для лучшего обеспечения объектов материалами. Существенную помощь приносят своими рейдами многоотраслевая газета, народные контролеры, «Комсомольский проектор». Словом, затнута на пусковые вет. Работы идут полным ходом. Год надо закончить успешно.

Интервью взял В. ЗУБАРЕВ.

г. Прокопьевск.

## Вчера в области

**ТАШТАГОЛ.** Первую декаду в счет 1978 года отработал коллектив Шерегешского рудника.

В административно-бытовом комбинате шахты появилась елка. У горняков стало традицией: в качестве украшения вешать на елку красочные-оформленные заготовки о досрочном выполнении годового плана. Первыми такого почетного права добились проходчики бригады В. А. Иванова, А. А. Власова, смена добывного участка, руководителем которой Г. П. Чирков.

**ПРОКОПЬЕВСК.** На фарфоровом заводе выпущена первая партия новых чайных сервизов «Кадриль».

Во втором году десятой пятилетки коллектив предприятия решил узловые вопросы — достижение проектной мощности, повышение качества выпускаемой продукции. Немалая роль здесь принадлежит художникам, которые разрабатывают новые формы посуды, рисунки для ее украшения. Два новых чайных сервиза «Кадриль» и «Колобок» отправлены в Москву на конкурс Министерства легкой промышленности РСФСР.

**КЕМЕРОВО.** Еще один автомобиль БелАЗ покинул испытательный полигон авторемзавода объединения «Кемеровуголь».

Это был шестой автомобиль, отремонтированный сверх плана с начала года коллективом предприятия. Одновременно с этим на заводе широким фронтом идет строительство своими силами нового корпуса для ремонта большегрузных автомобилей 450 БелАЗов, который будет отремонтировать здесь за год. Пустить в эксплуатацию новый корпус ремонтники рассчитывают в

будущем году. Это позволит в два раза увеличить мощность предприятия.

**МЕЖДУРЕЧЕНСК.** Коллектив крупнейшего в Кузбассе разреза «Красногорский» в первую смену выполнил задание двух лет пятилетки.

Большой вклад в достижение этого результата внесла горнотранспортная комплексная комсомольско-молодежная бригада Геннадия Колосова, работающая на экскаваторе ЭКГ-4.6. В содружестве с водителями Томусинской автобазы открытчики наметили за год переработать один миллион 22 тысячи кубометров горной массы. Сейчас этот рубеж превзойден на 55 тысяч кубометров горной массы. И еще одна деталь. Во втором году пятилетия коллектив разреза первым в Кузбассе перешагнул пяти-миллионный рубеж добычи угля.

**НОВОКУЗНЕЦК.** Точно по графику отправил коллектив Кузнецкого завода металлоконструкций последние заготовки для изготовления новой домны Липецкого металлургического завода.

Не впервые коллективу приходится изготавливать стальные конусы воздухонагревателей для домны. Но такие жесткие задачи и изданы были прежде. И тем приятней отметить, что все детали изготовлены отлично.

**ЮГА.** Первую партию новгородских слитков отплавил в торговую сеть города коллектив мехлесхоза.

И еще одна новость. Вчера в Москву отправлены образцы двух оригинальных кухонных досок, которые изготавливает коллектив мехлесхоза. Особенно хочется сказать об одной, сделанной из отходов дремезов. Ее разработку предложила группа изобретателей и рационализаторов. Она оказалась настолько удачной, что ею заинтересовались на ВДНХ.

ОБЪЕДИНЕНИЕ: ЗАДАЧИ И ПРОБЛЕМЫ

РАДОВАТЬСЯ БЫ, ДА... РАНО

Реорганизация структуры управления в угольной промышленности (перевод с традиционной системы управления предприятиями на дуальную) положительно сказался на работе коллектива ЦОФ «Абашевская».

Вод предприятия в производственную единицу, сошедший в 1975 году в результате реорганизации, поставил перед коллективом фабрики целый ряд проблем: все научно-технические разработки, внедренные на фабрике, выполнялись до реорганизации. После образования объединения в план научных работ тем, касающихся объединения, техническая дирекция не включала. Работы, которые находятся в стадии разработки, — на грани срыва.

В статье «Централизация: опыт, мысли» («Кузбасс» за 9 и 10 августа) генеральный директор объединения «Южкузбассуголь» В. С. Есеев пишет, что произошло сокращение численности аппарата управления на 419 человек. Здесь, видимо, необходимо уточнить, что сокращение это произошло за счет сокращения инженерно-технических работников предприятия, а аппарат объединения уже не помещается в девятиэтажном здании. Что примечательно: появились в аппарате специалисты, которые не полновластно решают ни одного производственного вопроса, все больше выполняют функции контролеров, сборщиков информации. Согласно, контролировать нас надо, но мы больше нуждаемся в оперативной помощи.

Давайте посмотрим: хорошо это или плохо, что сокращение произошло именно таким образом. При организации объединения у нас не стало, например, мастеров погрузки. В этом году на обогатительных фабриках упрядились должностные диспетчера (четыре человека на каждой фабрике), переделовали их операторами. На должности диспетчера работали инженеры и техники — обогатители с большим опытом. Объем работы немалый: ведение и контроль технологического процесса, запуск и остановка фабрики, железнодорожные операции, контроль за работой автотранспорта. Они же осуществляли взаимное

действие работ на участках, ведь учет качественно-количественных показателей, обслуживали коммутаторы внутрифабричного связи и т. д. Тарифно-квалификационный справочником для оператора это не предусмотрено. Трудно согласиться с подобным упрощением. На крупных фабриках, особенно на центральных, должностные диспетчера необходимы и исполнителем должен быть инженер-технолог. Трудно согласиться и с сокращением должности мастера погрузки. У него тоже солидный объем работы. Наша фабрика, например, грузит концентрат на экспорт, и выполнение плана поставок сейчас является фактором.

Теперь о работе вновь созданных управлений. Управление технического контроля качества угля и стандартов функционально-подчиненно техническому директору, а занимается контролем и сбытом добытого угля, то есть вопросы эти тяготеют больше к производственной дирекции. В то же время на шахтах сохранена подземная служба качества, не подчиненная управлению. Так, на шахте «Зырянская» подземная служба насчитывает четыре человека, а контролер и сбытом занимается 13 человек. Где уж тут ждать качества! Кроме того, контролем реализуемой продукции занимается угольная инспекция. Это, я думаю, уже не по-государ-

ственному. Может, настало время полностью контроль за качеством добытого угля и полученного концентрата передать инспекции? Или, во всяком случае, оставить какое-то из этих звеньев, так как одно явно лишнее.

В отношении работы ОТК на фабрике претензий нет. Работники ОТК не только занимаются контролем и сбытом концентрата, но и полностью контролируют технологический процесс.

Скажу об ответственности управлений и специалистов. Если предприятие просто-напросто из-за поломки бульдозера или из-за неполадки технологического автотранспорта, специалист и автотранспортное управление никакой ответственности не несут. Если простой автотранспорта произошел по вине шахты или фабрики, мы платим неустойку. Создается впечатление, что угольные предприятия созданы для обслуживания управлений, а не наоборот. Я считаю, что основная задача создаваемых управлений — обеспечить ритмичную, бесперебойную работу шахт и фабрик по добыче и переработке угля, обеспечить максимальный выпуск товарной продукции с минимальными затратами, и ответственность должна быть обобщенной.

Несмотря на то, что создано управление детскими учреждениями и социальными объектами, предприятиям объединения приходится заниматься ремонтом пионерских, спортивных лагерей и

на летний сезон выделять людей для их обслуживания. Полностью согласен с В. С. Есеевым, что вопрос о ремонтной базе необходимо решить как можно быстрее. Отсутствие запасных частей уже сейчас делает невозможным проведение планово-предупредительного ремонта оборудования обогатительных фабрик. Простой из-за аварийности механизмов составляет 13—18 процентов и продолжает увеличиваться. Для обеспечения нормальной работы фабрик строительство специализированных ЦЭММ по ремонту обогатительного оборудования производственных механизмов, например, шесть миллионов рублей в год необходимо закончить не позднее 1979 года, до ввода в строй ЦОФ «Абашевская».

В настоящее время реконструкция действующих фабрик ведется дирекциями строительных предприятий по территориальной принадлежности, которые специализируются на реконструкции шахт и мало знакомы с обогатительной отраслью. Для более квалифицированного и ускоренного ведения строительства новых и реконструкции старых фабрик необходима объединенная дирекция.

В. ЮРМАЗОВ, директор ЦОФ «Абашевская» производственного объединения «Южкузбассуголь», г. Новокузнецк.

Для подготовки проекта регламента Верховного Совета СССР и проекта Закона о выборах Верховный Совет СССР образовал комиссию Президиума Верховного Совета СССР.

Президиум заслушал отчет о работе Верховного суда СССР, с которым выступил председатель Верховного суда Я. Н. Смирнов. В отчете подробно освещена деятельность высшего судебного органа страны за минувшее пятилетие.

В принятом постановлении Президиум Верховного Совета СССР отметил, что Верховный суд, выполняя возложенные на него Конституцией СССР функции, уделял должное внимание правительному и единообразному применению судами законов при рассмотрении гражданских и уголовных дел, способствовал повышению эффективности деятельности судов в борьбе с правонарушениями, воспитанию граждан в духе строгого и неукоснительного выполнения требований законодательства, укреплению социалистической законности и правопорядка.

СОЗДАН НОВЫЙ ПРОФКОМ

Постановлением Президиума ЦК профсоюзной организации работников создан профком фармацевтического объединения «Органика».

ВАЖНЫЙ ПОКАЗАТЕЛЬ

Как обком профсоюза един не мобилизовал все ФЭМК на последовательную организаторскую работу по повышению качества продукции, отметил Президиум обкомпрофа.

СЕМИНАР ВОИР

Его участниками были руководители бюро и председатели советов ВОИР вузов и научно-исследовательских институтов.

ПОД ОСОБЫЙ КОНТРОЛЬ

Президиум Кузбасского шахтостроительного термина профсоюза рабочих угольной промышленности проверил работу по реализации критических замечаний и предложений делегатов отчетно-выборной конференции.



НА ГАЗЕТНЫЕ ТЕМЫ ОДНИ В БОРОНЕ, ДРУГИЕ — В СТОРОНЕ

В совхозе «Анжерский» давно и безуспешно ведется планомерная борьба за экономное расходование горючего. Есть специальная комиссия, которой руководит главный экономист совхоза. В нее входят представители администрации и общественных организаций. Что удалось сделать?

Три года назад здесь построена современная заправочная станция для автомобилей и тракторов. Спидометры на всех машинах опломбированы. Диктуются на горючее четко распределены по отделениям, топливо отпускают только по путевым листам. Предусмотрена материальная заинтересованность водителей в экономии горючего. Шоферы А. Н. Панкин, В. Ф. Хасанов, П. А. Дорохов и другие уже записали в свои личные счета от 50 до 250 килограммов сэкономленного топлива.

чтобы более полно раскрыть ценный опыт в четкой отделе настоящей экономии от мнений. А то ведь создается впечатление, о котором старое приговоре говорит: один в бороне, а другие — в стороне.

Яйская районная газета «Вперед к коммунизму», откуда взяты эти сведения, приводит и другие примеры бережного отношения к народному добру. Механизированный отряд совхоза «Яйский» за восемь месяцев собрал свыше 16,6 тонны дизельного топлива — более десяти процентов к плану. Большая заслуга в этом, пишет газета, механика отряда М. Ноздревых, который сумел наладить строгий учет расходования горючего на каждом агрегате, организовал настоящую борьбу за бережливость.

установлены не по урону, поэтому трудно определить количество оставшегося в них горючего. В совхозе «Вознесенский» уже который год строится заправочный пункт, а конца делу не видно.

Производственное управление сельского хозяйства райисполкома имеет сейчас программу повышения эффективности использования топливно-энергетических ресурсов (она опубликована в газете). Ставится задача: на восемь процентов сократить расход дизельного топлива в зимнее время. Для этого намечено наладить работу пунктов технического обслуживания, создать для техники теплые стоянки, отремонтировать заправочные колонки и т. д.

К сожалению, не везде наведен такой порядок. Газета сообщает, что недавно авторитетная комиссия из специалистов госяхознадзора, районного отделения сельхозтехники и представителей общественности проверила условия хранения и порядок расходования горючего, смазочных материалов в хозяйствах района и обнаружила большие недостатки в этом деле.

В этом хозяйстве установлена почти на сорок процентов выше, чем, скажем, в «Лановском» или «Первомайском». Кстати, на обработку одного гектара пашни марьевские механизаторы затратили почти столько же горючего, как и в соседних хозяйствах, — 10,6 килограмма. Значит, реальная потребность вовсе не требовала такой щедрости от плановых органов.

Предполагается также изготовить и установить в каждой мастерской стенды для испытания двигателей топливной аппаратуры и карбюраторов, организовать очистку и доливочное использование масел. Мастерские должны выдавать на каждый отремонтированный двигатель паспорт по удельному расходу топлива.

Между тем возмущаться было о чем. Механизаторы совхоза «Марьевский» в прошлом году сэкономили только в ходе полевых работ 118 тонн дизельного топлива. Другие хозяйства тоже имели экономию, но более скромную — по 15—20 тонн.

Из всех хозяйств, входящих в производственное управление, пожалуй, хуже всех дороги на территории совхоза «Лановский», к тому же они дальше всего находятся от районного центра и от железной дороги. Но там сумели израсходовать на тонно-километр перевозок 0,6 килограмма горючего, вместо 0,7 по плану. Это на сорок процентов меньше, чем в «Марьевском», который находится рядом с райцентром и имеет добротные дороги.

Мероприятиями предусмотрены также большие работы по упорядочению работы нефтяных, заправочных станций, улучшению учета, материального стимулирования механизаторов за бережливое отношение к горючему. По мнению специалистов, превращение в жизнь только этих мер даст возможность беречь еще 4—5 процентов горючего.

Так, в совхозе «Судженский» целый год не снимали остатков горючего на нефтебазе. Ночью база не охранялась. Комиссия считает, что только по этой причине там за год пропало 15 тонн бензина. Любителя легкой наживы черпаки отсюда горючего, как воду из общественного колодца.

В колхозе «Родина» нефтебаза не огорожена, емкости

Журналистам яйской газеты следует заинтересоваться, как назначенная программа проводится в жизнь. Пусть они окантуют большую помощь партийной организации района в борьбе за экономию.

ГАЛИНА ПОИПЦКАЯ и ТАМАРА АНАШКИНА трудятся контролерами ОТК во втором конвейерном цехе Зависба. Опытные специалисты ведут тщательную работу по контролю качества стали, следят за температурным режимом агрегатов. Со своей работой девушки справляются успешно.

Фото В. Грозного, г. Новокузнецк.

В СОДРУЖЕСТВЕ

Почти бригады Г. Шумкина — борются за наилучшую производительность труда до конца 1977 года — подкрепляя многими коллективными Горной Шории. В этом соревновании участвуют не только отдельные бригады, но и целые производственные подразделения.

К их числу можно отнести Шальмскую шахту и Шальмскую дробильно-обогатительную фабрику, которые работают в самом тесном содружестве. Это дает положительные результаты. Так, шахта в целом завершила задачу 19 ноября, фабрика — 21-го.

Н. СИБИЛЕВ, г. Таштагол.

КУЗБАССУ ОТВЕЧАЮТ

«ГОРЬКИЙ ОСАДОК»

В «Кузбассе» 15 марта с. г. была помещена корреспонденция «Горький осадок», затем 22 сентября под рубрикой «Возвращаясь к напечатанному» газета сообщила о присланных в редакцию официальных ответов на вопросы профессора рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий (г. Савинских), производственного управления «Кузбассоводканал» (г. Чудин), парторганизации водоресурсно-канализационного хозяйства (г. Щеголино). Во всех этих ответах брались под записку руководители водоресурсно-канализационного хозяйства, и прежде всего его начальник т. Хромченко, секретарь парторганизации т. Алышанова. Причем вскрытые газетой факты грубых нарушений трудовой и финансовой дисциплины не признавались, а лица, допустившие их, выгораживались.

Однако ясность на сей счет вносит сообщение о принятых мерах, которые мы сегодня печатаем. Вот что говорится в ответе секретаря партийного бюро водоресурсно-канализационного хозяйства В. Т. Маслова: «Бюро партийной организации управления водоресурсно-канализационного хозяйства сообщает, что ответ на корреспонденцию «Горький осадок», подписанный начальником управления коммунистом В. И. Хромченко и направленный в редакцию, не согласован с партийным бюро. Парторганизация считает, что факты, изложенные в корреспонденции «Горький осадок», имели место.

Как известно, бюро Кемеровского горкома КПСС рассматривало корреспонденцию и дало ей принципиальную оценку, признав выступление газеты правильным, виновники были наказаны, о чем уже читатели информированы. Но и после вторичного опубликования в газете материала тов. Хромченко прислал редакцию ответ, в котором вновь пытался обелить себя, т. Алышанова и т. Смолирова, заявив, что корреспонденция «Горький осадок»... создает излишнюю нервозность и подрывает авторитет руководства управле-

ния. В этот раз строгие меры принял начальник управления «Кузбассоводканал» В. Р. Чудин: «Первоначально рассмотрено статья «Горький осадок», пишет он, действительно было проведено поверхностно, без принципиальной оценки фактов, вскрытых газетой. В настоящее время все материалы рассмотрены повторно. По вопросам, входящим в компетенцию управления «Кузбассоводканал», приняты решения. Бывший начальник водозабора № 2 т. Смолирова переведена с 11 октября на очистные сооружения ридовой работницы. Тов. Хромченко отменил приказы о наказании М. А. Гусевой, и ей выплачена разница в зарплате. Отменен, как несправильный, приказ о награждении ее вознаграждением по результатам работы за 1976 год. В. П. Хромченко приказом от 9 ноября 1977 года освобожден от занимаемой должности и уволен из системы управления «Кузбассоводканал». В настоящее время приняты дополнительные меры и недопущено впредь подобных нарушений на предприятиях, подведомственных управлению «Кузбассоводканал».

На заседании Президиума Верховного суда СССР, с которым выступил председатель Верховного суда Я. Н. Смирнов, в отчете подробно освещена деятельность высшего судебного органа страны за минувшее пятилетие.

В принятом постановлении Президиум Верховного Совета СССР отметил, что Верховный суд, выполняя возложенные на него Конституцией СССР функции, уделял должное внимание правительному и единообразному применению судами законов при рассмотрении гражданских и уголовных дел, способствовал повышению эффективности деятельности судов в борьбе с правонарушениями, воспитанию граждан в духе строгого и неукоснительного выполнения требований законодательства, укреплению социалистической законности и правопорядка.

Обращено внимание Верховного суда СССР на необходимость в свете требований новой Конституции принять меры по дальнейшему улуч-

на должность технолога был назначен, и рекомендовало перевести ее в другой цех на рядовую работу.

Что касается денежных затрат во время проводов на пенсию и приобретение ценных подарков Е. К. Колбасову и Д. С. Алышанову, парторг указал административной комиссии на недопустимое извращение расходов.

Партийное бюро строго указало коммунисту тов. Хромченко на то, что он недостаточно вылезает в производственную деятельность коллектива, на слабую работу по созданию административной дисциплины и неответственности руководителей социалистическим соревнованием.

На этот раз строгие меры принял начальник управления «Кузбассоводканал» В. Р. Чудин: «Первоначально рассмотрено статья «Горький осадок», пишет он, действительно было проведено поверхностно, без принципиальной оценки фактов, вскрытых газетой. В настоящее время все материалы рассмотрены повторно. По вопросам, входящим в компетенцию управления «Кузбассоводканал», приняты решения. Бывший начальник водозабора № 2 т. Смолирова переведена с 11 октября на очистные сооружения ридовой работницы. Тов. Хромченко отменил приказы о наказании М. А. Гусевой, и ей выплачена разница в зарплате. Отменен, как несправильный, приказ о награждении ее вознаграждением по результатам работы за 1976 год. В. П. Хромченко приказом от 9 ноября 1977 года освобожден от занимаемой должности и уволен из системы управления «Кузбассоводканал». В настоящее время приняты дополнительные меры и недопущено впредь подобных нарушений на предприятиях, подведомственных управлению «Кузбассоводканал».



ДЛЯ ВАС, МАШИНОСТРОИТЕЛИ

Сборный инструмент

Инструмент предназначен для машинного гравирования, которое применяется в металлообработке и может рекомендоваться для многих отраслей промышленности.

Высверен инструмент на саранском заводе «Электровыпрямитель».

Ручные рычажные кусачки

При ремонте оборудования многие резьбовые пары облажаются. Из всех способов разборки таких резьбовых соединений наиболее целесообразным является раскусывание гаек.

Высверенные на Кубышевском авторемонтном заводе ручные рычажные кусачки просты в изготовлении и удобны в работе.

Сверлильный станок

Бердичевским заводом «Прогресс» разработана модель в производственном сверлильном станке с программным управлением на базе радиально-сверлильного станка модели 2Н55.

Для удаления пыли

Автономный агрегат ВЦНИИТ-900 предназначен для отсасывания запыленного воздуха от технологического оборудования, его очистки и возврата в помещение.

Эффективность удаления отходов составляет 99,9 процента, остаточная концентрация пыли — 0,4 миллиграмма на кубометр.

Дополнительные сведения можно получить по адресу: 650620, Кемерово, Советский проспект, 107, ЦНТИ.



Быстрыми темпами развивается в текущей пятилетке целлюлозно-бумажная промышленность Венгерской Народной Республики.

На снимке: в цехе нового предприятия. Фото ИТИ — ТАСС.



Красивые горы Болгарии в зимнее время. Тысячи любителей зимних видов спорта направляются на отдых в живописные горные места Стара-Планины, Рилы и Родоп. На снимке: на горе Пирин. Фото ВТА — ТАСС.

ОКНО В МИР МИТИНГ В ЛУАНДЕ

ЛУАНДА, 12 декабря (Спец. корр. ТАСС). В манифестно-перестройке ангольского народа боевому авангарду — МПЛА — Партии труда вылился многотысячный митинг трудящихся Луанды на стадионе имени 1 Мая.

На только что закончившемся съезде нашей партии, сказал, открывая митинг, председатель МПЛА — Партии труда, президент Народной Республики Ангола А. Нето.

Слово предоставляется главе делегации КПСС члену Политбюро ЦК КПСС, секретарю ЦК КПСС А. П. Кирилленко.



ВАРШАВА. Около 30 новых видов продукции выпускает ежегодно объединение «Полена» — один из ведущих производителей и экспортеров косметических и парфюмерных изделий в Польше.

РММ. С решительным протестом против новых репрессий фашистской хунты в Чили выступила Итальянская национальная Федерация работников стратегической промышленности.

ТУНСИ. Шахтеры крупнейшей тунисской компании по добыче фосфатов «Сфанс-Гарфа» объявили трехдневную забастовку.

У нас, посланная Коммунистической партией Советского Союза, сказал он, доставляет большую радость выступить перед жителями столицы Анголы и передать вам сердечный привет от Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева.

Эти слова участника митинга встретили бурными аплодисментами.

Знамя национальной независимости, водруженное 11 декабря 1975 года над осевшей столицей, продолжал глава советской делегации, ныне гордо реет над всей страной.

Федерация работников стратегической промышленности вновь подтвердила свою солидарность с борьбой рабочего класса за восстановление в стране демократии.

ЛУАНДЕ. «Наша аграрная реформа — вклад народа Сан-Томе и Принсипи в дело экономического освобождения Африки» — транспаранты с этими словами можно часто увидеть в Демократической Республике Сан-Томе и Принсипи.

Проходящая в этой стране аграрная реформа имеет исключительное значение в борьбе с засильем иностранного капитала в экономике.

ТУНСИ. Шахтеры крупнейшей тунисской компании по добыче фосфатов «Сфанс-Гарфа» объявили трехдневную забастовку.

Отопленные дружба между Советским Союзом и Народной Республикой Ангола, между КПСС и МПЛА прошли испытание временем, заявил делег. А. П. Кирилленко.

В знак братской солидарности с борьбой ангольского народа А. П. Кирилленко под продолжительные аплодисменты участников митинга от имени ЦК КПСС вручил МПЛА — Партии труда красное знамя.

ЗА «КИТАЙСКОЙ СТЕНОЙ» УЧЕНЫЕ «ПЧЕЛЫ» И ПЕКИНСКИЙ «УЛЕЙ»

В последнее время в Пекин зачастили зарубежные ученые, обратившие на себя внимание по двум причинам. Во-первых, все они — китайцы, работающие в научных отраслях, связанных с военными исследованиями.

Перемещение ученых и других специалистов из одной страны в другую — явление не новое, известное под названием «утечки мозгов».

К СОВЕТСКО-ЕГИПЕТСКИМ ОТНОШЕНИЯМ

КАИР, 12 декабря. (ТАСС). Египетское правительство предприняло недружественный шаг в отношении Советского Союза.

Посол СССР в Египте В. П. Подкопный посетил вчера МИД АРЕ и по поручению Советского правительства заявил, что подлинный смысл этих мер египетской стороны совершенно очевиден.

«Пчелы», которые собирают с зарубежных цветов нектар и несут его в пекинский «улей».

УСИЛИТЬ БОРЬБУ ЗА МИР

ЛОНДОН, 12 декабря. (ТАСС). С призывом к усиленной борьбе за мир за разоружение и разрядку международной напряженности обратился известный общественный деятель лорд Брокуай.

ТРЕБОВАНИЯ СОЦИАЛИСТОВ

ИНТЕРВЬЮ ПРЕЗИДЕНТА США

ВАШИНГТОН, 12 декабря. (ТАСС). Мы достигли хороших прогрессов, вернувшись на путь переговоров с Советским Союзом, заявил президент США Дж. Картер.

ЗАСЛОН ХИЩЕНИЯМ! ПРОПАВШИЕ КИЛОМЕТРЫ

«Граждане СССР обязаны беречь и укреплять социалистическую собственность. Долг гражданина СССР — бороться с хищениями, бережно относиться к народному добро».

(Конституция СССР, статья 61).

Бывшая работница комбината шелковых тканей М. И. Бачурина. У меня трое взрослых сыновей. Младший и его жена со мной живут. В суд они пришли. Я их не видела, синий к залу сидела. А все равно стесняло, знала, что смотрит на меня. Я на комбинате полгода работала.

М. И. Бачурина по приговору народного суда Центрального района г. Кемерово осуждена к восьми годам лишения свободы. На комбинате, я работала в прошлом году. Как-то предложил своему знакомому Толику Курносову взять там ткань. А другого приятеля, Собченко — он шофером в таксопарке работала — помочь нам. Подъехали и ночью, махнули через забор, по пожарной лестнице — в красный цех.

В ту ночь Фоминцева и Собченко задержали милиция: из багажника такси изъято 375 метров ткани разного наименования на 1.371 рубль. Возникло несколько вопросов, вызывающих недоумение. Что за народ работает на комбинате? Что творится с охраной? Как поставлен учет, как обеспечивается сохранность материальных ценностей? Комбинат шелковых тканей — предприятие молодое, ему всего семь лет, идет сложный процесс освоения проектной мощности.

19 метров, и хотел вывести с КПИТ». Начева задержали, материал отобрали. Но пока акт шел своим путем из охраны в милицию, Начева еще раз попала — вновь пытался вывести кусок атласа.

Сейчас Начева повторно привлечен к уголовной ответственности. Начальник охраны Г. Я. Протопопов, с которым я говорю по телефону, встретился со мной не пожелал, через своего заместителя прислал справку — она того стоит, чтобы привести ее в дело. «Предотвращено 50 случаев попытки хищения материала за 9 месяцев 1977 года на сумму 3.051 рубль». Вопросы же у меня «Протопопову были иными.

На комбинате глубоко укоренилось чувство безнаказанности. Ибо неизвестно, поймают охрана или нет, а если и поймают, то все равно ничего не будет. Есть и другая сторона дела. Учет охраны ведет по фактам установленным, по материалу изъятому. Сколько унесено с комбината ткани в обход охраны, никто не знает. Разумеется, есть учет экономистов: сколько поступило сырья, каков выход готовой продукции, каков разрыв — то, что принято называть недостачей. Но главный экономист П. И. Иванков авторитетен, с абсолютной уверенностью в своей правоте, пояснил мне, что этот разрыв на законном основании списывается на переработку сырья, — есть, мол, такой экономический показатель, предприятие планово-убыточное.

На вопрос — каков все же разрыв, в метрах и суммарно, — отвечает не стал. Не правда ли, так жить удобно: и администрация недостача не пугает, и охрана вроде считается, лояль. У председателя профсоюзного комитета Р. Н. Фолиной другое мнение. Не может она понять, почему товарищи материальные ценности лежат открыто со свободным доступом. И сколько из этого называется администрация, на станках идет отмер

переломить обстановку не в состоянии. Директор комбината В. И. Кочегар и главный экономист П. И. Иванков старались втолковывать мне, что тот порядок, который сложился на комбинате, и есть правильный, на всех родственных предприятиях он, мол, такой же, ибо связан с технологией производства.

Спрашиваю черноглазую девушку: — Вот вы материю в тележку положили, а дальше? — А это не мое дело. Я за эту материю не отвечаю. — Ну, а прощает? — Ну и что? Это меня не касается, мое дело отметить. — А кто? — Я, Д. Варова, работница цеха: — Тут у нас основная продукция комбината, а словно проходной двор: ни замков, ни сигнализации. Мы ходим и на втором этаже, а сколько раз бывало: ночью стелла вывозят, заберут и крадут. П. И. Иванков тут же отводит эту крамолу: — Сигнализация ни к чему, дверь на ночь все равно заперта, не слышно по причине пожарной безопасности, да и на случай аварии все должно быть раскрыто.

К нам подходит молодой заводской производством Т. А. Шукашвили. Не менее авторитетен, чем сам П. И. Иванков, сообщает, что все эти проблемы не стоят выделенного янча и что еще в прошлом пятнгу все они решены. При этом понаблюдает ромбическая сетка, которая завтра или послезавтра затянута оная цеха. И в замках вопрос, оказывается, уже решен, двери будут после работы запираются, а у двери будет стоять на случай пожара или аварии.

На этот раз комментариен П. И. Иванкова не последовало. Подведем итоги. Работу отдела кадров и службы охраны надо налаживать. Тут все очевидно. Организация действенного контроля, обеспечение сохранности материальных ценностей, прежде всего, на конечной стадии производства необходимо. С этими требованиями согласны все: и дирекция, и партбюро, и фабком, а дело не движется по-настоящему... В. Г. ДУДИН, г. Кемерово.



Народный коллектив хора русской песни Дворца культуры завода шахтной автоматики существует уже многие годы. Он лауреат Всероссийского и областного Всесоюзного смотровых конкурсов. Руководит самодельным коллективом опытный педагог Михаил Гаврилович Таалайкин. Сейчас артисты приступили к подготовке...

товке большой разнообразной программы к новогоднему празднику. НА СНИМКЕ: идет репетиция хора русской песни. Аккомпанирует Валерий ЗАХАРОВ и Михаил ТАЛААЙКИН. Фото В. Грызухина, г. Прокопьевск.

### НАГРАДЫ ЗА МУЖЕСТВО

Во время наводнения 9-11 мая с. г. многие мысковчане, рискуя жизнью, спасали и вывозили людей, имущество и оборудование из мест затопления. От имени Президиума Верховного Совета СССР за мужество и самоотверженность, проявленные в период наводнения, награждена медалью «За спасение утопающих» большая группа мысковчан. Среди них — инспектор уголовного розыска ОБД горисполкома И. П. Акуляков, милиционер С. Г. Пьянков, мастер группы электрической лаборатории Томусинской ГРЭС Ю. Ф. Башкатов. П. ШАБРИХИН, корр. «Кузбасса». г. Мыски.

### ДЕЛО

Хотим научиться водить трамвай или троллейбус. Куда следует обратиться? М. ДАНИЛОВА, г. Кемерово. Начальник Кемеровского городского трамвайно-троллейбусного управления Николай Иванович Жигалов, отвечая на вопрос, сказал: — Весной будущего года (в марте-апреле) наше управление будет вести очередной набор на курсы водителей трамвая и троллейбуса. Но уже сейчас желающим в последующем поступить на эти курсы мы можем предоставить работу в трамвайно-троллейбусном управлении, чтобы потом легче было поступить на курсы водителей.

### 14, СРЕДА

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9,55 Программа передач. 10,00 Новости. 10,10 «Утренняя гимнастика». 10,30 В гостях у сванли. «Приключения желтого чемоданчика». Художественный фильм. 12,10 «Очевидное невероятное». Передача по 16,00. Москва («Орбита»). 16,00 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 16,50 «Родная природа». 17,10 «А. Фадеев. Писатель. Гражданин. Коммунист». 18,00 «Основы Советского государства и права». 18,30 «А. Лядов. Восемь русских народных песен для оркестра». 18,45 «Наука сегодня». 19,15 «Отзовитесь, горнисты!». 20,00 Новости.

### 14, СРЕДА

6,30 — Программа передач. 6,32 — Утренняя концерт. 6,37 — Обзор газеты «Кузбасс». 8,25 — Объявления. 11,15 — Производственная гимнастика. 18,10 — Передача для молодежи «Рабочее утро». 19,00 — Новости Кузбасса. 19,15 — Передача для детей. 19,40 — Объявления. 20,20 — «Любимый поэзия». 20,30 — Передача «Пешком, упряжкой, транспортом». 20,45 — Радиогазета «Рабочий меридиан». 21,25 — Концерт «По нашим письмам». 22,05 — Передача «Как нас обслуживают». Репортаж. Передача подготовлена Новосибирской студией телевидения.

## ТЕАТР В ЗАЩИТУ ЖИЗНИ

Среди тех новозузенчан, которые успели посмотреть премьеру своего театра «В четырех километрах от войны» по пьесе О. Соина, посвященную 60-летию Велкого Октября, наверняка найдется по крайней мере один, кто ушел бы с этого спектакля равнодушным. «Война, а в четырех километрах от нее окруженный болотами островок мирной жизни: школа, учителя, преподаватели в ней, и... еврейский сад. Да, тот самый, чеховский, вырубленный когда-то лопатинами и вновь возрожденный, как нестерпящая живая душа России. И это не просто литературные режиссерские фантазии. Драма тут ставит в центр своей жизни интеллигентного чеховского сада с их сложными трехмировыми взаимоотношениями к жизни и сталкивает их с людьми иной заповеди, с теми, кого называют злоево земля. Строгий, полуграждный Кирилл Захарович, удивительная, абсолютно несовместимая с войной Зинаида Тимофеевна, строгая сестра ее Серафима, обидчивый Пузик в складку — лихой обидчивый старший Иван Терехов, третий обидчивый Фомич, ожесточенная испытаниями, выпавшими на ее долю, санитариумер Нина Благова. Эти люди, поначалу чуждые друг другу, оказываются родственными в своих болях человеческих основах. В этом — сложный смысл всего драматического движения пьесы. И вышедший сад в ней — не просто цветущие деревья, это сама жизнь, брошенная в войну, это самое дорогое, на что обязательно...

### Музыканты соревнуются

«Всякий раз участие советских артистов придает нашему соревнованию особую значимость, поднимает его художественный уровень», — так писала одна из испанских газет во время недавнего международного конкурса вокалистов в Барселоне, носившем имя известного испанского певца и педагога Франсиско Виньяса. Три раза участвовали в конкурсе советские артисты и каждый раз становились его победителями. В этот раз первые премии получили ленинградская певица Инесса Просоловская и вокалист из Перми Михаил Кит. В нынешнем году советские музыканты достойно представили наше многонациональное искусство на крупнейшем конкурсе 13 раз оных удостоившись высших наград. А впереди советских артистов ждут новые творческие успехи. Самый главный из них — шестой Международный конкурс имени Чайковского, который состоится в будущем году в Москве.

### СПОРТ • СПОРТ

## СТУДЕНЧЕСКАЯ СПАРТАКИАДА

Соревнования по спортивной гимнастике стартовала XXI спартакиада высших учебных заведений Кузбасса. Сборные команды спортивных клубов Кемеровского университета, медицинского, Новокузнецкого педагогического и Сибирского металлургического институтов выступили в борьбе по 13 видам спорта. В команде гимнастов университета — воспитанники факультета физической культуры. На протяжении последних десяти лет кемеровчане не знают поражений в первенстве областного совета ДСО «Буревестник». Первыми начали борьбу на снарядах мужчины. Сильнейшим в многоборье среди мастеров спорта был трехбуквенник КГУ В. Киндеев — 103,35 балла. Приятно отметить, что вчера ему были вручены удостоверение и значок «Мастер спорта СССР».

### ХОККЕЙ С ШАЙХОМ

Среди студентов — мастер спорта победу одержала А. Глебова (73,2 балла). В соревнованиях приняла участие вне конкурса команда юных гимнастов из Ленинска-Кузнецкого, возглавляемая лучшей спортсменкой года Марией Филиатовой. Она с блеском показала серию новых элементов из своей программы. В пяровой тройке среди женских коллективов оказались гимнастки медицинского института и вторая команда университета. У мужчин второе место заняли гимнасты медицинского института, третья — Сибирского металлургического.

### ШАХМАТЫ

В. МОЙСЕЕВ — ЧЕМПИОН. Финишировал 29-й чемпионат Кузбасса по шахматам. В последнем туре состоялась одна из центральных партий турнира — лидер соревнований В. Моисеев встречался с чемпионом Кузбасса Е. Пигусовым. Эта партия после интересной острой борьбы закончилась ничью. В. Моисеев, набрав десять очков, стал недосягаемым для других игроков. Виктор — студент второго курса Сибирского металлургического института. Звание кандидата в мастера он получил в 1973 году, в 14 лет, участв в восьмом классе средней школы. Второе место занял десятиклассник ке-

### КАКИЕ КАТЕГОРИИ БЫЛИ ПОКАЗУЮТСЯ ЛЮДЬМИ ПРИ ОПЛАТЕ ЗА КОММУНАЛЬНЫЕ УСЛУГИ?

Г. САМУСЕВ, с. Мозжуха. Кемеровского района. На вопрос отвечает бухгалтер пенсионного отдела облкомитета Валентина Ивановна Неброва: — По существующему законодательству пенсионеры обеспечиваются льготами по уплате за коммунальные услуги (50 процентов скидки) пользуются инвалиды Великой Отечественной войны I, II и III групп и их семьи.

### «ЗОЛУШКА» — ДОБРАЯ МАШИНА

Поэтизм и романтизм в «Золушке» приспосабливаются к реалистичности. В этом великая мудрость и неподражаемая сила вечно возрождающейся жизни. Те старики, которые, взяв в руки старую винтовку, не пустили врага через свою деревню, те мальчишки, которые делают вылазки в тылу фашистов, наконец, те люди, которые на наших глазах гибнут за мальчишек, школу, сад, — это все звенья единой цепочки. Все это глубоко волнует, не может не волновать, ибо то, что объединяет героев спектакля, живо и в нас с вами. Безучастных и равнодушных на спектакле «В четырех километрах от войны» не остается. Л. НОВИКОВА, г. Новокузнецк.

### ЦИРК

НОВАЯ ПРОГРАММА НА АРЕНЕ МАСТЕРА МОСКОВСКОГО ЦИРКА. Начало представления в 19 час. 30 мин.

### КИНО

ДОМ КИНО. Новый цветной художественный фильм С. Любимов (9-30, 11-30, 13-30, 16, 18-10, 20, 21-50). ЗАЛ КИНОКРОНИКИ. Хронологический фильм У. ИСТОКОВ ЧЕЛОВЕЧЕСТВА (13). Цветной художественный фильм ВЕЛ, две серии (9-30, 20). Художественный фильм ОВНИЮТСЯ В УБИВСТВЕ (14-10, 16, 18). «ОБИДЧЕНЫ». СЛОН И ВЕРБОЧКА (10). Художественный фильм ПОВЕСТЬ О ЧЕКИСТЕ (11). Новый художественный фильм С ЛЮБОВЬЮ (11-30, 16, 18, 19-50, 21-40). «КОСМОС». Новый цветной художественный фильм ТОЛЬКО ВДОМ (9, 10, 11, 12, 13, 15, 16, 17, 18, 19, 21, 21-40). Художественный фильм БУДНИ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА (14, 20). «ПОНЕР». Занятие киношкола «ВОЛШЕБНОЕ ОКНО» (12-10), живущие СВОБОДНЫМИ (10, 14-10, 16, 17-40). СОЛДАТЫ СВОБОДЫ, 3 и 4-я серии (19-30). «ОКТАБЕРЬ». ПОДРАНИК (13, 17, 20-50). НЕЗАБЫВАЕМЫЙ ДЕНЬ (13, 19). ВЕНОК СОНЕТОВ (14). СЕМЕННЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА (16, 18, 20). «ПРОГРЕСС». ПОДРАНИК (10, 11-40, 14, 16). ДАВРИЯ (18, 21). «ЛУЧ». ДЕВЧОНКА ИЩЕТ КРАСНУЮ ЛЕНТУ (13). ЧИГАЧУК — ВОЛШОПЬ ЗМЕИ (15, 17, 19, 21). «КОМСОМОЛ». Киносерия мультфильмов № 6 (15). СЕРДЦЕ ПУТЕШЕСТВИЯ СИДЫДА (17, 19, 21-10). ДК СТРОИТЕЛЯ. СЕДЬМОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ СИДЫДА (17, 19, 20-40). ДК СТРОИТЕЛЯ. ИНСПЕКТОР УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА (14-30). СЕМЕННЫЕ ОБСТОЯТЕЛЬСТВА (16, 18-30, 20-30). ДК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «АЗОТ». Это случилось в ПРАЗДНИК (16, 18, 20 — детям смотреть не рекомендуется). ДК им. 50 ЛЕТЯ ОКТЯБРА. СОЛДАТЫ СВОБОДЫ, 3 и 4-я серии (12, 15-30, 19). ДК КОКСИИЗВОДА. СОВЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ (17, 19, 21).

### ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА

В ДНИ ШКОЛЬНЫХ КАНИКУЛ С 30 ДЕКАБРА ПО 8 ЯНВАРЯ ПРЕМЬЕРА М. ПОДБЕРЕЗКИНА.

### «СОЛО ДЛЯ ПРИНЦЕССЫ»

Музыкальная сказка в двух действиях. Принимаются заявки на коллективные посещения. КЕМЕРОВСКИЙ ФИЛИАЛ ВСЕСОЮЗНОГО ЗАОЧНОГО ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на вечерние 2-месячные подготовительные курсы для желающих поступить в институт в 1978 году. Плата за обучение в размере 12 рублей направляется почтовым переводом по адресу: г. Москва, Киевское отделение Госбанка, расчетный счет № 140253, ВЗФЭИ, на курсы. Для вписки необходимо справка с места работы и квитанция об оплате за обучение. Запись проводится до 2 января 1978 г. ежедневно с 14 до 20 часов, в субботу — с 10 до 14 часов по адресу: ул. Эркина, 7, комната № 305. Начало занятий 3 января с 18 час. 40 мин. Занятия проводятся три раза в неделю. Справки по телефону. 6-50-18.

### КЕМЕРОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ

на замещение штатных должностей по кафедре: методико-педагогическая — доцент (1), педагогики и психологии — старшие преподаватели (2), культурпросветительские — преподаватель (1), библиотечное дело — преподаватель (1), литературы и искусствоведения — преподаватель (1), фортепиано — старшие преподаватели (4), режиссерские клубных и массовых представлений — преподаватели (3), старший преподаватель (1), духовых и струнных инструментов — преподаватели (2), иностранных языков — преподаватели (3). Срок подачи заявлений на конкурс — один месяц со дня опубликования. Заявления и документы подаются на имя ректора института, согласно положению о конкурсе, по адресу: г. Кемерово-12, ул. Ворошилова, 17, корпус № 1, жилищная по замещению должностей.

### КЕМЕРОВСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ УЧИЛИЩЕ

на 6-месячные подготовительные курсы на базе 8 и 10 классов для поступления в училище в 1978 году. Училище готовит на дневном отделении на базе 10 классов: зубных техников, санитарных фельдшеров, медицинских сестер; на базе 8 классов — медицинских сестер. На вечернем отделении на базе 10 классов — медицинских сестер. Для оформления на курсы необходимо 25 рублей и фотография. Запись проводится по адресу: ул. Н. Островского, 10, 5-й этаж, кабинет № 26.

### БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ

ДЛЯ ФИРМЕННОГО ПОЕЗДА «КУЗБАСС» (КЕМЕРОВО — МОСКВА) директора-бухгалтера, заведующего производством, повара 5-го разряда, кухонных рабочих, мойщика посуды, официантов 5-го разряда, официанта-разносчика — состав одной бригады. Для работы необходимо 6 бригад. Обращаться по адресу: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4; ул. Сельскохозяйственная, 6.

### В МАШИНОСТРОИТЕЛЬНУЮ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ:

инженеров-технологов по металлу и сварке, смежных машинистов и инспекторов в производственные цехи, бухгалтеров, машинистов, художников-оформителей, конструкторов, строителей, слесарей, сверловщиков, фрезеровщиков, слесарей инструментальщиков, автосварщиков, электросварщиков, слесарей-оборудовщиков, котельщиков, слесарей-монтажников, электромонтеров-ремонтников, слесарей-ремонтников, слесарей-сантехников, штамповщиков на прессы, резчиков металла, вальцовщиков, разметчиков металла, строителей, краснощитов, мастеров и ковалей, кузнецов, подсобных рабочих, нянь и детских комбинат, механика, счетоводы-вычислители машин.

По всем работам специалистам принимаются ученики. Срок обучения от 3 до 6 месяцев. Однократно обеспечиваются благоустроенным общежитием. Обращаться: г. Кемерово, ул. Трудовая, 4, бюро по трудоустройству и информации населения.

### УВАЖАЕМЫЕ КЕМЕРОВЧАНЕ!

С 1 декабря с. г. введена оплата за проезд в трамваях Кемерова по абонентным, разовым, а также месячным проездным билетам, которые можно приобрести в любом пункте «Союзпечати», магазине, сберегательной кассе, разном и диспетчерском пунктах, у водителя трамвая и троллейбуса. Можно оплатить проезд и в кассы. ПРИОБРЕТАТЕ АБОНЕНТНЫЕ ТАЛОНЫ И МЕСЯЧНЫЕ ПРОЕЗДНЫЕ БИЛЕТЫ. ЭТО ВЫГОДНО И УДОБНО. Кемеровское трамвайно-троллейбусное управление.

Кемеровский горком КПСС с глубоким признанием извещает о смерти старшего партийного члена КПСС с 1920 года ВДВОИНОЙ Анфисы Демидовны и выражает соболезнование родным и близким покойной. Коллектив Кемеровского научно-производственного объединения «Курболом» извещает о смерти старшего механика автотранспортного цеха МИТРОХИНА Анатолия Ивановича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ногородная, 3. Телефоны: редакция 6-61-54, приемная 6-69-74, заместитель редактора 6-65-74, 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отдел редакция партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганда народных депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, 6-47-44, строительного 6-67-46 и 6-02-00, прием и абонементы 6-63-82, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-88-85, «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-68-72, фотокорреспондентов 6-90-63, приема информации 6-88-85, 2-01-43, Междуреченские — 33-04, Юрге — 2-06-09, р. п. Тяжинский — 2-77.